

La huelga general, iniciada pacíficamente, tuvo después extensos rasgos revolucionarios, que a nadie han sorprendido

La prensa de la mañana, que ha sido arrebatada de las manos de los vendedores, trae extensa información de los sucesos desagradables acaecidos ayer,—lo que nos obliga a hacer sólo un resumen—que por fortuna, ya que fueron numerosísimos los disparos que se cruzaron entre la fuerza pública y algunos huelguistas que desde las azoteas continuamente hacían uso de pistolas, no han tenido las gravísimas consecuencias que todo hacía esperar, ya que en algunos momentos y en algunos sitios fueron los tiroteos intensísimos, siendo escaso el número de heridos, que ya conoce el lector sus nombres.

La población presentaba por la mañana aspecto tranquilo; parecía día de fiesta, ya que aparte algunos, muy pocos comercios, tenían las puertas abiertas, y los cafés y tabernas, particularmente las segundas, vendían sin descanso.

Y esa tranquilidad, que mereció de todos desde las primeras horas del paro, elogios por la actitud pacífica de los huelguistas, fué rota, llenando de alarma a esta capital, que no recuerda un hecho que con el de ayer pueda compararse. A las once y media de la mañana con pedradas a un tranvía y disparos.

El viento, al sonar los disparos, y reproducirse el eco, hacía que los vecinos creyeran que el fuego partía desde todas las "puntas" de Cádiz. Afortunadamente no fué así. Sólo el barrio de Santa María, el castizo barrio gitano, donde habitan familias honradas de trabajadores, por sus calles estrechas y elevadas, fué tomada como fortaleza, durante todo el día inexpugnable, de unos cuantos alborotadores, que quisieron repetir los procedimientos de la pasada huelga revolucionaria de Sevilla, pero que su intento fracasó ante la nobleza del hijo de Cádiz que unánimemente condenaba y condena el pistolero, que no será nunca, no puede serlo, camino recto para conseguir mejora alguna para las clases proletarias. No censuramos tácticas determinadas, sea cuales sean, si éstas han de desarrollarse apoyada en el derecho que la ley concede; pero si censuramos aquellos hombres que aprovechándose de la crisis que hoy vive el mundo predicaban normas de conductas suicidas. De haber transcurrido la huelga de 24 horas, sin incidentes, llenando sólo el propósito que impulsó a declararla, o sea un abandono y paralización de la vida industrial y comercial, con respeto para todos, la opinión, aun aquella numerosa que estimaba el procedimiento equivocado para la consecución de abaratamiento de subsistencia y alquileres, hubiera pasado por alto todo comentario, concretándose a decir que el obrero gaditano, ecuaníme y trabajador, no se deja seducir por nadie; pero alterada la tranquilidad, haciendo vivir horas de angustias y zozobra, a la población, hoy son muchos los desagradables comentarios que se escuchan, hasta entre los que secundando acuerdos fueron a la huelga de protesta viril pero pacífica.

ALGUNOS DETALLES DEL DÍA DE AYER

EN EL BARRIO DE LA VIÑA

Serán próximamente las tres de la tarde, de ayer, y simultáneamente en el extremo del Barrio de la Viña, en la Avenida Pablo Iglesias, a la altura de las fábricas de Cerveza y de Hielo, se escucharon unos quince o veinte disparos, sin que hubiera que lamentar desgracias personales. Los vecinos de las calles cercanas cerraron las puertas de las casas, registrándose algunas carreras. Acudió algunas parejas de la Guardia Civil, cesando seguidamente los disparos.

UN ASALTO A LA CASA NUMERO 7 DE LA CALLE PLOCIA

En la primera hora de la tarde, un grupo de unos quince individuos, penetraron en el portal de la casa número 7 de la calle Plocia, tumultuosamente, corriendo por las escaleras con dirección a la azotea. Al llegar a ésta y en virtud de encontrarse cerrada la puerta que comunica con ella, la violentaron a golpes, penetrando en la azotea de donde arrojaron piedras contra los tranvías.

UN CABLE ROTO

Frente a la casa marcada con el número 13, de la calle Plocia, apareció caído y roto un cable de la línea del tranvía.

Al inquirir las causas que pudieron motivar el hecho, nos informan que fué roto con una loseta arrojada desde la azotea de alguna casa de la citada vía.

A última hora de la tarde, el cable no había sido retirado, aun cuando no corría peligro por carecer de fluido.

UN JUEZ QUE NO LLEGA

Según nos informan, cuando el tiroteo era más intenso, en las Puertas de Tierra, aproximadamente a las tres de la tarde, regresaba de Chiclana el juez del distrito de San Antonio, que al ver el tiroteo, ordenó al chofer, que volviera atrás, marchando nuevamente en dirección a Chiclana.

Telefónicamente dió aviso a un agente de la autoridad, quien lo comunicó al Juzgado.

UNA MANIOBRA EN EL BARRIO DE SANTA MARIA

Aunue la prensa de la mañana da a conocer esta maniobra, no queremos sustraerla del conocimiento de nuestros lectores.

A las nueve de la noche, del cuartel del Regimiento de Cádiz número 27, salen dos compañías de infantería al mando del Coronel Varela y capitanes don Ricardo Casartrava y don Alejandro Quesada del Pino, llegan a la Plaza de la República aproximadamente a las nueve y quince minutos.

Estas fuerzas rodean por completo el barrio de Santa María, estableciendo puestos de vigilancia en cada esquina. Estos puestos están compuestos por dos números y un cabo al mando por cada fachada y sargento por manzana de casa.

Comienza a reconcentrarse la Guardia civil en la plaza de la República. Un grupo de individuos que se encuentran estacionados en la esquina de la calle San Fernando, lleva a efecto un principio de silba a la benemérita, que cesa en cuanto los guardias les hacen frente simulando una carga.

Ya toda la fuerza de la Guardia civil concentrada bajo los arcos del Ayuntamiento se dividen en varios grupos que acompañados de los agentes de Vigilancia a quienes guía el Comisario, penetran en el barrio de Santa María, por la calle Plocia y Sopranis comenzando el registro por la calle Plocia y Sopranis comenzando el registro de aquellos sectores.

Se prohíbe terminantemente que nadie entre en el barrio. Igualmente se impide que nadie salga de él. Es tan rigurosa la orden que ni a los periodistas nos permiten pasar.

Se suscitaron escenas cómicas, pues mientras que regreseaban no les era permitidas mujeres en su mayoría sirvientes a sus domicilios.

La medida es prudente y eficaz. Aproximadamente a las 11 y 15, comienzan a dejar reintegrarse a sus casas a los vecinos que acreditaban vivir en el barrio, después de ser rigurosamente cacheados, y por orden del Gobernador, se permite el paso a los panaderos de la calle Marqués de Cádiz.

A las once y media, el Gobernador, acompañado del Jefe de Policía, don Manuel Muñoz Martínez, del director de EL NOTICIERO, Sr. Chiffa, Jefe Guardia Cívica y otros señores de dicha Guardia, teniente de la Guardia Seguridad, jefes de la Guardia Civil, y dos parejas de ambos Cuerpos, con varios periodistas, recorren el barrio de Santa María, llegando hasta los Cuarteles, donde se reúnen con el teniente coronel señor Varela.

Están detenidos y se están examinando los individuos Francisco Siesa Sánchez, de veinticinco años, natural de Alcalá de los Gazules; Juan Poyo Aguilera, de veinte años, de Cádiz, los que llevaban carnet de la Confederación Nacional del Trabajo, y se les detuvo en Extramuros, cuando transitaban en bicicleta, pues infundieron sospechas.

También se encuentra entre ellos por sospechoso, el secretario del "Despertar Marítimo", José Rodríguez Eiras.

Este fué detenido en el barrio de Santa María.

CON EL CORONEL VARELA.—RECORRIDO DEL BARRIO DE SANTA MARIA.—EL CORONEL DEL REGIMIENTO DE CADIZ, NARRA EN EL LUGAR DEL SUCESO, LA AGRESSION DE QUE FUE VICTIMA.

Del Cuarto de Banderas, invitados por el coronel del Regimiento, pasaron a su despacho particular, el Gobernador civil, el diputado a Cortes don Manuel Muñoz y el concejal señor Chiffa.

El señor Varela, tras de obsequiar a los expresados señores con una copa, hizoles una narración del suceso en el Compás de Santo Domingo, que luego repitió ante todos los señores que acompañando al señor González Taltabull, habían recorrido los barrios de Santa María y Merced.

Salía el señor Varela con su ayudante el señor Riaño, del Cuartel, y comenzó el tiroteo yendo los oficiales y su jefe por la Cuesta de las Calesas.

Un grupo de la benemérita—unos 15 o 20 números, que se encontraban de retén en lugar próximo a la Caseta de Inspección Sanitaria—, había acudido al ruido del tiroteo de pistolas contra los tranvías, y el señor Varela contuvo al pelotón, deseminándolo por parejas para que no ofrecieran tan fácil blanco a los pistoleros.

Desde la esquina del Compás de Santo Domingo y calle de Sopranis, el fuego de las pistolas eran tan nutrido, que un guardia con el señor Varela, hubo de parapetarse en la esquina diagonal a esa en la que forma el nuevo atrio de Santo Domingo y la Cuesta de las Calesas.

Las mujeres chillaban insultando a la benemérita, mientras insistentemente unos brazos armados de pistolas asomaban y disparaban contra la Guardia Civil, que encontraba en la calle Plocia haciéndole frente a los pistoleros, que no daban el cuerpo. Los tiros partían de la esquina de Sopranis ya dicha, a la vez que piedras y cascotes de las azoteas caían sobre los defensores del orden.

EL ARDID DE LOS PISTOLEROS. UN MUERTO VIVO Y UNA AGRESSION COBARDE.

Así la situación, un hombre vino a cruzar entre el fuego, saliendo de la esquina de los pistoleros hacia la calle de Santo Domingo, y cayendo "muerto" sobre la parte del atrio que da al Compás.

Siguieron unos cuantos disparos manteniéndose los agresores y la fuerza pública parapetados, y en aquel momento del lado de los pistoleros asomó una bandera blanca, como signo de que se deseaba recoger el cadáver. Suspendió el fuego la Guardia Civil, ante el signo de paz, y adelantóse el coronel Varela seguido a unos tres pasos de su ayudante el señor Riaño. En aquel momento, del lado de la calle Sopranis salió un hombre con los brazos levantados, como para recoger al caído y al llegar el coronel del Regimiento de Cádiz al sitio próximo al del caído, el "muerto" levantóse, el de los brazos levantados los agachó, ambos salieron corriendo, y varios brazos asomaron disparando cinco tiros sobre el ilustre soldado, uno de los cuales vino a herir de la forma que relata la Prensa de la mañana, al teniente señor Riaño, uno de los oficiales de prestigio más sólido del Regimiento de Cádiz.

Precisa calificar de cobarde, una agresión que se produce al amparo de una bandera blanca, desacreditando el universal signo de paz, ante el que todas las armas se abaten en beneficio de los heridos, y determinando un precedente funestísimo de no sabemos cuáles extensas consecuencias.

Quede aquí nuestra felicitación al señor Varela, que avanzó sin armas, a pecho descubierto, con el sólo propósito de exhortar afectuosamente a los agresores a que depusieran su actitud en beneficio de todos, que sólo intervino con el propósito de calmar los ánimos, y que, aunque sólo fuera por los buenos deseos que le guiaba, debió ser respetado, ya que no quisieran acatarle.

La herida del señor Riaño, alarmante en un principio, esta ya calificada de menos grave, y todo hace suponer que cicatrice rápidamente.

INSPECCION OCULAR

Del Cuartel del Regimiento de Cádiz, trasladáronse el Gobernador, el señor Varela, el Diputado señor Muñoz y los periodistas, al lugar del suceso, en el cual se hizo nueva reseña de todo lo ocurrido, examinándose los impactos de ambos bandos que quedaron en las fachadas.

Sobre el terreno, el Gobernador dió algunas órdenes al jefe de Policía, al inspector don Juan José González y al teniente de la Guardia de Seguridad, que, como es lógico, no pudieron ser captadas por los periodistas.

Terminada la diligencia inspectiva, el coronel Varela acompañó al Gobernador civil hasta el Monumento a Moret, volviendo al Cuarte, donde dió órdenes de que fueran retiradas las tropas que acordonaban los barrios de Santa María y Merced.

El espíritu de los soldados ha sido admirable, recibiendo por ello el señor Varela entusiastas felicitaciones del señor González Taltabull.

Durante la estancia de los periodistas en el Cuartel, fué llamado el repetido señor Varela, desde Barcelona, Bilbao, Sevilla, Madrid y Córdoba, por amigos, desesos de conocer lo que le hubiera ocurrido, ya que las noticias de la Prensa resultaban confusas.

DISPOSICIONES GUBERNATIVAS

El señor González Taltabull, que estuvo todo el día en constante comunicación con el ministro de la Gobernación, ordenó, ante el tiroteo y las coacciones, la clausura de todos los Sindicatos afectos al Sindicato Unico, practicándose ayer mismo el de las dos Federaciones citas en las plazas de Castelar y Fernando García de Arboleya, y dejándose para hoy el cierre de las otras Sociedades pertenecientes a la Confederación General del Trabajo, a las que estima complicadas en los disturbios y en la parte de la huelga que estima ilegal.

EL DIA DE HOY

Desde las primeras horas de la mañana pudo apreciarse que había renacido la tranquilidad. Los individuos de la limpieza pública, procedían al aseo de las calles; los tranvías circulaban y los establecimientos de bebidas y comestibles tenían abiertas sus puertas, y el vecindario, confiado de que lo del día anterior no habría de reproducirse, ya que las autoridades habían adoptado las necesarias medidas, realizaba sus compras.

Se ven numerosísimos grupos de obreros en actitud pacífica por las plazas y otros que circulan por las calles de la capital.

El reporter se ha aproximado a uno de los grupos, inquiriendo el por qué no se han reintegrado al trabajo y dicen que esperan para hacerlo la reapertura de sus centros. Otros, desorientados, no trabajan por indicación de algunos.

No han concurrido al trabajo, casi en su totalidad, los obreros del ramo de construcción, los de Obras-ción e Hidrocivil; por el dique embarcó todo el personal de plantilla.

Las muchachas obreras que trabajan en Aviación, se encaminaron a sus ocupaciones, pero luego, sin que sepamos las causas, desistieron de entrar al trabajo.

EN EXTRAMUROS

Esta mañana a primera hora se colocaron algunas piedras en los rieles del tranvía. Fueron quitadas rápidamente y la fuerza pública tuvo que iniciar una carga contra algunos grupos que intentaban oponerse a que los tranvías circularan.

También los revoltosos hicieron retroceder a un ómnibus, pero poco después quedó restablecido el servicio; tanto de automóviles como de tranvías.

DISPAROS SUELTOS

A eso de la una de esta tarde escucháronse dos o tres disparos de pistola, que según unos, se habían hecho desde la Cuesta de las Calesas, y según otros, desde una de las azoteas del Campo de San Roque, precisamente desde la misma que más se distinguió ayer en su fuego contra el Cuartel, que dió origen a que se colocaran en las terrazas altas del mismo, soldados con pistolas grandes, de las especiales que para determinados fines usa el Ejército.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monís García: "Dolores", "Manolo", y "Delia Monís"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón, 1" y "Sagrado Corazón, 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Samil" y "Massó, 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubi" y "Sáfico"; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de don José Riego Candón: "Punta Belilla"; de los señores Freire y Lustrés: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxón", "Nueva Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Fernandito Domínguez", "Afriquita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas número 1", "Cantábricas número 2" y "Cantábricas número 3"; Pesquerías Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Teresa"; de don Antonio Aguirregomezorta: "Cho-ko" y "Tritonia"; de la señora Viuda de Canosa Cier-to: "Canosa" y "Cier-to"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa". Don José Alvarez: "Galicia" y "Alianza"; don Manuel Fernández Colomer, "Josefa" y "Joaquina".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Cantábricas núm. 2", 282 cajas de pescado, de 50 kilos peso medio, y 100 cajas de 30 kilos peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, besugos, breccas, cachuchos, gallos, congrios, meros, palos, brótolas y bastina.

"Galicia" y "Alianza", 84 cajas de pescados de 60 kilos peso medio, y 12 cajas de 30 kilos entre las mismas clases que las anteriores.

"Toralla", 23 cajas de pescado de 50 kilos peso medio, 219 cajas de 60 kilos y 145 cajas de 30 kilos peso medio entre las mismas clases anteriores.

"Canosa", 183 cajas de pescados de 60 kilos peso medio, y 82 cajas de 30 peso medio, entre las mismas clases que las anteriores.

"Miguel Iglesias", y "O'Donnell", 170 cajas de 60 kilos peso medio, y 35 cajas de pescados con 30 kilos cada una, e idénticas.

"Tigre" e "Iberia", 220 cajas de pescados con 60 kilos peso medio, entre las mismas clases de pescados anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, 350; pescadillas gordas, 150; pescadillas terciadas, 120; pescadillas chicas, 900; pescadillas negras, 60; besugos, 55; breccas, 40; cachuchos, 30; gallos, 95; congrios, 110; meros, 88; palos, 25; brótolas 30; bastinas, 110.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, 4'25; Pescadillas, 2'50; gallos, 2'25; lenguados, 9'00; breccas, 1'00.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Almejas, 8'10; Brótolas, 2'10 y 2'30; Almejas, 0'50; Corvina, 1'40; Besugos, 0'60 y 1'05; Brótolas, 0'80; Caellas, 0'90; Cigalas, 1'30; Chocos, 1'30 y 1'75; Dentones, 0'40 y 0'70; Gallinetas, 0'70; Gambas, 1'55; Huevas, 1'50; Japonesas, 1'30 y 1'75; Jureles, 0'70; Lisas, 0'90 y 1'50; Lúas, 0'90; Mojarras, 1'50; Pescada, 1'30; Pescadilla, 0'80 y 1'75; Pez de plata, 0'90 y 1'05; Pijotas, 1'05, 1'30 y 1'45; Pulpos, 0'70; Rapas, 0'85, 0'90 y 1'05; Rayas, 0'70; Rubios, 0'80; Salmonetes, 1'50, 2'25 y 3'00; Sardinias, 0'80 y 0'90; Zapatillas, 1'75. . . .

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Tigre", "Iberia", "J. Colomer", "J. Villoch", "Paco", "Dolores", "Cantábricas", "Alianza" y "Galicia".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Miguelín", "Conchita", "Devatana", "Dolores", Cantábricas", "Alianza" y "Galicia".

GRAN NUMERO DE DETENCIONES. CREEMOS SE ENCUENTRA DETENIDO UNO DE LOS AGRESORES DEL SR. VARELA, Y NO TARDARA EN SERLO EL QUE SE HIZO EL MUERTO.

Cumpliendo las órdenes recibidas del señor Gobernador, la Policía dedicó esta mañana a cerrar los Sindicatos que ayer por premuras de tiempo quedaron sin clausurar, y a practicar las detenciones de los supuestos complicados.

Entre las practicadas se encuentran, según tenemos entendido, el del médico señor López Giraldez, al que se acusa de que del balcón de su casa de la plaza de la República, partieron disparos contra la Guardia Civil, e nlas primera srefriegas.

Igualmente, tenemos la impresión, porque la Policía la tiene, de que uno de los detenidos es uno de los autores de la agresión al coronel Varela, extremo que creemos de posible comprobación, ya que, según parece, el teniente Riaño reconocería a su agresor si le fuera presentado.

También parece cosa segura, que la Policía conoce el nombre del que en el ardid del Compás de Santo Domingo, se hizo el muerto, para atacar a los señores Varela y Riaño.

Hasta las tres de la tarde no había sido encontrado, pero se le busca activamente, ya que se trata de persona conocida de la Policía.

Hay igualmente varios directivos de Sindicatos detenidos, y otros que se buscan para que corran igual suerte.

TRABAJOS PORTUARIOS

A las horas normales dieron comienzo las faenas de carga y descarga en los buques atracados en los muelles, prestando su servicio los obreros habituales.

A las diez de la mañana tomaban

carga el buque holandés "Saturnus", matrícula de Amsterdam, y el noruego "Frisco", de la de Osló.

El vapor español "Inocencio Figaredo" descargaba carbón, y el de la casa gaditana Martínez de Piniños, "Arjo", también realizaba faenas.

El orden era perfecto, garantido por fuerzas de la Guardia Civil.

UNA NOTA LAMENTABLE, ENTRE TANTAS LAMENTABLES

Llegó ayer a Cádiz un buque cargado de huacales de plátanos, para su desembarco. Era la primera de las expediciones que tanto esfuerzo ha costado reconquistar.

Desgraciadamente, el barco zarpó por la noche sin haber hecho la descarga.

No queremos unirle a esta noticia el menor comentario.

EN EL GOBIERNO CIVIL. LO QUE DICE EL SR. GONZALEZ TALTABULL

Todas las noticias—empieza diciéndolo el señor Gobernador—que llegan a mi despacho dan a conocer que la tranquilidad en la ciudad es absoluta. Hubo algunas coacciones para evitar que reanudasen el trabajo en algunas obras. Personadas las fuerzas en los lugares donde se iniciaron aquéllas, la mayoría de los obreros siguieron sus faenas, sin incidente alguno.

Desde Madrid—continúa—he sido llamado anoche y esta mañana por el ministro de la Gobernación, interesándose el señor Maura, sobre el desarrollo de los sucesos, dándole amplias noticias de ellos, autorizándome para que a todo trance fuera restablecido el orden en la capital, asegurándole yo que hoy era total.

Estoy satisfechísimo—agrega—de la actitud de la Sociedad de Obreros

Panaderos, que respondiendo a la que con ellos se siguió en este Gobierno, con motivo de unas peticiones justísimas, han ayudado eficazmente a la autoridad no abandonando el trabajo. Esto ha hecho innecesarios los servicios de los equipos militares que estaban preparados para abastecer la población de pan. Claro que éstos equipos continúan aún preparados para si fuese preciso, lo que no espero, utilizarlos.

LLEGADA DE FUERZAS DE LA BENEMERITA.—NUMEROSAS DETENCIONES

Hoy, en el exprés, han llegado 50 guardias civiles, que con las fuerzas que hay ya en Cádiz, son más que suficientes para evitar se reproduzcan los sucesos lamentables de ayer.

El barrio de Santa María está vigiladísimo y parejas de la Guardia civil guardan las azoteas más elevadas.

Las detenciones que se han practicado hasta ahora son numerosas y la Policía atribuye gran importancia a algunas de ellas, pues se suponen sean la de los que hicieran disparos contra las fuerzas.

UNA ADVERTENCIA DE LA PRIMERA AUTORIDAD CIVIL

Quiero hacer constar—sigue diciendo el señor Taltabull—que los Sindicatos están clausurados y disueltos, para que los obreros sepan que dichos centros no tienen existencia legal.

FELICITACIONES

Muchas son las felicitaciones que he recibido—añade—, no sólo de elementos valiosos de la capital, sino de muchos pueblos de la provincia. Estas felicitaciones no las acepto, en cuanto supongan triunfo personal, porque el que cumple con su deber no puede apuntarse éxito alguno, pero las recojo y agradezco en lo que al robustecimiento del principio de autoridad se refiere.

Estas reacciones ciudadanas son muy saludables, pues demuestran una unión firme y decidida contra los enemigos de la Sociedad y de la Ley. Han estado en todo momento en mi despacho, ayudando a la autoridad civil de la provincia, el presidente de la Audiencia, el alcalde de la capital, el presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, los directores de los periódicos locales, el señor Campe, los diputados de Cortes y otras personas, pudiendo decir que me he visto asistido del concurso de todas las clases sociales.

UNA REUNION

Hoy se reunieron el gobernador militar, el civil, el alcalde de la capital y el presidente de la Diputación, tratando ampliamente de la fiesta de entrega de banderas a los Cuerpos de la guarnición, fiesta que probablemente se celebrará el próximo domingo.

LA HUELGA DE SAN FERNANDO

Entre las visitas que hoy ha recibido el gobernador, figura la del alcalde de San Fernando, que dijo que la huelga de la Constructora sigue su curso normal, sin incidentes dignos de mención.

Esta mañana—dijo—cinco individuos han ingresado en la Cárcel, a disposición del gobernador, por ejercer coacción contra un capataz de dicha factoría.

Esta tarde—terminó diciendo el señor Taltabull—iré a San Fernando, para informarme personalmente del desarrollo del conflicto.

Si es usted de Cádiz debe consumir Bombones y Chocolates "EUREKA" S. A. que son los únicos que se fabrican en Cádiz



NOTICARIO

"Crispín" se ha enterado, leyendo la Prensa, que en el teatro "Coliseu dos Recreios", de Lisboa, el mayor de cuantos hay en Portugal, ha tenido lugar la representación de una revista de gran espectáculo, titulada "¡Viva Portugal!".

Todos los días se llenan completamente el coliseo, porque en dicha revista se presenta un cuadro que figura una apoteosis de la República Española. Cuando dicho cuadro llega, los espectadores, en pie, vitorean frenéticamente a España y a la República, dando así expansión a sus sentimientos liberales, tan cobijados por la dictadura del generalote Carmona.

Este dictadorcillo, y demostrando con ello, una vez más, su hostilidad al nuevo régimen español, ha ordenado la clausura del Coliseu y prohibido en todo Portugal la representación de la revista en cuestión.

La pluma de "Crispín" está a punto de trazar sobre la cuartilla unas cuantas frases que se le está ocurriendo. Pero vacila, no se atreve, porque estos dictadorcillos no merecen siquiera que un ser—aunque sea "Crispín"—se ocupe de ellos. Solo a los hombre libres les está permitido dos cosas: o darles un saberrano puntapié, o reirse a carcajadas llamándoles imbéciles.

¡UN INVENTITO!

¡Ay que ver las cosas que pasan por esos mundos! En Francfort, un ingeniero acaba de obtener los derechos de patente por una máquina que se utiliza para escribir partituras de música con la misma facilidad que se escribe con las máquinas corrientes.

La máquina escribe el pentagrama mu-

sical y todas las notas y signos musicales, y con ella se pueden escribir toda clase de partituras, desde las más sencillas a las más complicadas. Su funcionamiento es tan sencillo como el de una máquina corriente de escribir. ¡Y oír por las Réimigon del Tatchin Tatchin chin!

UN ESTRENO

"Amantes", de Suárez de Deza, es un intenso drama pasional, mejor dicho, exaltación pasional, que ha estrenado el sábado pasado, en el teatro madrileño de Muñoz Seca, la compañía de Margarita Robles.

Preguntado su autor, ha dicho: en un diálogo escueto y vivo, que etoail —"Amantes" es una obra de vértigo, un vértice de amor quizá morboso, plasmado en un diálogo escueto y vivo, que a veces se hace lírico, arrastrado en turbión del tema... No sé cómo la acogerá el público...—continúa—¡pues como había de acogerla! ¡Bien, muy bien! El teléfono, al traernos las noticias de su éxito, nos habla ya de que la crítica profesional madrileña también juntó sus manos en el aplauso unánime... Es decir, toda la crítica no, porque el cronista del "Debate" se le oyó refunfuñar, por los pasillos, en compañía del pío crítico del angélico Siglo Futuro.

¡Bueno!... dejaré la pluma, porque entre Carmona, el generalote, y este par de frotilotes, están poniendo de mal humor a tu fiel

CRISPIN.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.

Llegada a Algeciras, a las 11'40.

Llegada a La Línea, a las 12'35.

Salida de La Línea, a las 12'50.

Salida de Algeciras, a las 13'45.

Llegada a Cádiz, a las 17'40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en 1.ª 24'25 pesetas; en 2.ª 20'60, y en 3.ª 15'75.

De Cádiz a La Línea, en 1.ª 28'60; en 2.ª 24'30, y en 3.ª 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31.—Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Teatán, 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, 7 y media de la mañana, y después a las horas hasta las 22 de la noche.

SAN FERNANDO: De 8 de la mañana a las 24, menos servicio 23 de la noche.

Parada en Cádiz: Isaac Peral, 1.

Parada en San Fernando: Plaza de la Iglesia.

Ayuntamiento

EN LA ALCALDIA.—LOS SERVICIOS PUBLICOS

Poco antes de las ocho y media de la mañana llegó a su despacho de la Casa Consistorial, el alcalde señor Alvarez López, comenzando a interesarse por el funcionamiento de todos los servicios públicos.

En Cementerio, Mercados, Matadero, Lonja del Pescado, etc., se trabaja con toda normalidad y sin incidente alguno.

El personal de la Limpieza pública que ha ido a la huelga en el día de ayer, hoy reanudó el trabajo, verificándose como de costumbre la limpieza y riego de la población.

El Alcalde refiriéndose a este personal, nos manifestó que de repetirse el caso de ayer, de ir a la huelga un servicio público, como éste, sin previo aviso, procederá con la máxima energía.

Se ha trabajado en todos los tajos por el personal de Vías y Obras Municipales. Únicamente en la calle de Columela se pretendió ejercer coacción por algunos perturbadores, sobre los obreros municipales, siendo prontamente reprimido el intento por los agentes de la autoridad.

El señor Alcalde nos rogó consignáramos sus decididos elogios para los concejales señores Corripio y Campo, por el celo y actividad que han puesto en todo lo relativo al abastecimiento de la población, así como para el señor Pérez Martín, por lo que se refiere al ramo de la limpieza pública.

También tuvo elogios la Alcaldía para todos los funcionarios municipales y personal de Aguas y Servicios eléctricos, que como una sola persona, acudieron al cumplimiento de su deber, y en todo momento prestaron la asistencia debida.

En sus manifestaciones el señor Alvarez López también nos elogió el excelente servicio y alto espíritu demostrado por toda la guardia municipal, teniendo el propósito de comunicarlo así a su jefe, don Antonio Muñoz, para que lo haga saber a dicha fuerza.

Finalmente el señor Alcalde nos hizo constar que los señores concejales estuvieron todo el día de ayer dispuestos a prestar a la Alcaldía y a las autoridades toda la colaboración que fuera precisa.

BANDO

Don Enrique Alvarez López, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, como Presidente de la Sección provincial de la Economía Nacional, ha sido autorizad-

da esta Alcaldía para la implantación de la Tarifa III para la venta al detall de las carnes de cerdo, cuya tarifa fué aprobada por el Gobierno Civil de esta provincia en 3 de Abril de 1928, ratificándose dicha aprobación en 28 de Noviembre de 1930. Los precios de la citada carne a partir del día 4 del mes de la fecha, serán los siguientes:

Solomillo y cinta de lomo, pesetas 6, kilogramo.

Magro limpio en bisteks, 5,20 kilogramo.

Magro sin tocino, 4,80, kilogramo.

Lomo en chuletas, 4,80, kilogramo.

Tocino fresco, 2,40, kilogramo.

Manteca en pella, 2,60, kilogramo.

Manteca blanca, 3,40, kilogramo.

Manteca colorada, 4,20, kilogramo.

Manos, orejas, rabos y espinazo, 2,20 kilogramo.

Costillas frescas, 3,20, kilogramo.

Destrozos y cabeza, 1,20, kilogramo.

Asadura blanca y negra, 3,20, kilogramo.

Asadura negra solamente, 4,80, kilogramo.

Riñones, 4,80, kilogramo.

Chicharrones, 4,20, kilogramo.

Las infracciones que se cometan respecto de los citados precios, serán castigadas severamente con sujeción a las atribuciones que me conceden las vigentes disposiciones.

Cádiz 2 de Octubre de 1931.—El Alcalde, Enrique Alvarez López.

LOS CHALETS EN LA PLAYA

Anuncio de Concurso

El Excmo. Ayuntamiento de Cádiz saca a concurso la construcción de grupos de CHALETS, garajes y calles en terrenos de la playa de la Victoria, con estricta sujeción al pliego de condiciones económico-administrativas que se encuentra de manifiesto en la Secretaría Municipal, Sección segunda.

Refiérese este concurso a la construcción de cinco grupos de cuatro casa uno, tipo A., y cinco grupos de tipo B., cuyos detalles se consignan en el pliego de condiciones y planos de emplazamiento que forman la parte de este expediente.

Un garaje con capacidad suficiente para poder guardar y lavar en él, desahogadamente, 30 coches, construido en forma que pueda ser fácilmente ampliado, y de las calles que también se detallan en los planos que se hace referencia anteriormente.

Los concursantes deberán presentar proyectos y presupuesto como variante, que comprenda para cada casa su correspondiente garaje para un coche, bien en forma de construcción aislada o formando parte de cada edificio.

Los proyectos, planos y presupuestos que resulten adjudicados, quedarán de la propiedad del Excmo. Ayuntamiento exclusivamente.

Para tomar parte en el concurso, será condición precisa depositar en la Caja General de depósitos o en sus Sucursales la suma de 5.000 pesetas.

Las obras deberán empezar ocho días después de la adjudicación definitiva del concurso, y la mitad de los CHALETS han de ser entregados antes del 30 de Mayo de 1932, y la otra mitad, o sea el resto de la obra, antes del 30 de Noviembre del mismo año de 1932.

Las proposiciones para optar a este concurso se presentarán en el Negociado correspondiente de la Secretaría Municipal, en horas hábiles de oficinas, de ocho de la mañana a dos de la tarde, extendidas en papel de 3,60 pesetas, y reintegradas con un timbre municipal de 0,25 y redactadas conforme al modelo que al pie se inserta; debiendo ir en pliegos cerrados y consignando en el anverso del mismo, lo siguiente: "PROPOSICION PARA OPTAR AL CONCURSO ABIERTO POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CADIZ, PARA LA CONSTRUCCION DE GRUPOS DE "CHALETS", GARAJES, JARDINES Y CALLES EN TERRENOS DE LA PLAYA DE LA VICTORIA, DE ESTA CAPITAL."

También deberán presentar fuera del sobre el resguardo que acredite haber consignado el depósito que se menciona anteriormente y la cédula personal.

El plazo de admisión de pliegos será de treinta días naturales, que empezará a contarse desde el siguiente día al de la publicación de este anuncio en la "Gaceta de Madrid", y la apertura de pliegos tendrá lugar al siguiente día de aquél en que termine el plazo señalado para la presentación de los mismos, a la una de la tarde, en la Sala de Conferencias de ese Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde asistido de dos tenientes de alcalde, el ingeniero municipal, dos arquitectos municipales y el notario a quien en turno corresponda para la formalización del acto.

El adjudicatario hará expresa renuncia del fuero que pudiera corresponderle, y se someterá a la competencia de los Tribunales de esta capital.

El adjudicatario queda obligado al pago de los anuncios, honorarios de devengados, notario, y, en general, a todos los que ocasionen el concurso y la formalización de la escritura.

Los licitadores podrán acudir por sí o representados por otra persona, con el poder bastante para ello, y costa del interesado.

El bastantísimo de poderes podrá hacerse por cualquier letrado de los del ilustre Colegio de esta capital.

Si el último de los días del plazo de admisión de pliegos o de la apertura de los mismos fuese festivo, uno u otro acto se prorrogará al siguiente día hábil, en el mismo sitio y hora. El Tribunal para el acto de la apertura de pliegos se volverá a reunir ocho días después, en igual sitio, hora y forma, para proceder a la adjudicación provisional.

El contrato se hace a riesgo y ventura del adjudicatario, que en ningún caso podrá pedir modificaciones de precios, rescisión del mismo, ni variación de las condiciones estipuladas por el pliego de condiciones.

A la proposición habrá de acompañarse las certificaciones que preceptúan el real decreto de 24 de diciembre de 1928, lo estipulado en el real decreto-ley núm. 744 de 6 de marzo de 1929, como a las reales órdenes del ministro de Trabajo y Previsión de 6 de abril de 1929 y 26 de marzo del mismo año.

A los oportunos efectos, se hace constar que, transcurrido el plazo de cinco días que para reclamaciones preceptúa el artículo 26 del Reglamento de contratación de obras y servicios municipales, no se ha presentado ninguna.

Lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz, 3 octubre de 1931.—El alcalde, ENRIQUE ALVAREZ LOPEZ.

MODELO DE PROPOSICION

Don N. N. vecino de... que habita en... calle de... número..., enterado del anuncio publicado en la "Gaceta de Madrid", y del pliego de condiciones económico-administrativo para la construcción de grupos de "CHALETS", garajes, jardines y calles, en terrenos de la playa de la Victoria, de esta capital, ofrece la total construcción de las edificaciones, totalmente dotadas como se indica y la construcción y urbanización de las calles, por el precio de... (expresado en letras) pesetas. (Fecha y firma del proponente).

VISITAS

Visitaron al alcalde señor Alvarez López, don Luis Bascuñana, director del Laboratorio Municipal; don José García Gil, y don Mariano Fournier, inspector provincial del Trabajo, en visita de despedida, por marchar a Logroño, donde pasa a continuar sus servicios.

COMISIONES

Esta tarde, a las seis, se habrá reunido la Comisión de Servicios Eléctricos.

A las doce de mañana se reunirá de segunda citación la Comisión de Gobernación y Personal.

También se reunirá mañana, a las seis, la Comisión de Hacienda, para despachar asuntos de trámite.

LA REUNION DE AYER

Por falta de número no celebró ayer sesión el Ayuntamiento, que estaba convocado con carácter de extraordinario, a fin de concertar una operación con el Instituto Nacional de Previsión.

Se convocará de nuevo oportunamente por la Alcaldía.

NINO DEL MATADERO

Este muchacho, ayer estuvo, en todo momento, valiente, pero valiente verdad. Con valentía serena y consciente. Cerrado en tablas, pisándole al toro el terreno, dió a su primero cuatro verónicas templaditas, magníficas, media superior. Los espectadores, puestos de pie, aplaudieron al inmenso torero. Hubo dos gacneras, después, maravillosas, no completándose el intento del muchacho de rematar como el sabe, porque el de Pérez de la Concha empezó a quedarse en los vuelos del percal. Después del saludo presidencial, brina a un grupo de amigos, entre los que vemos a los señores Ariza, García y Serrano, empezando el trasteo con unos ayudados suavísimos, dominadores, plenos de arte, uno de pecho expuestísimo, pues el animal cornea por ambos lados, descompuesto, y cuando junta las manos el novillo, Manolo entra derecho y con agallas, ejecuta la suerte bien (¡bien, he dicho!), hace un extraño el bicho y el acero cae delantero y atravesado, descabellando al segundo intento.

Gran ovación, vuelta al ruedo y saludo en los medios. En el cuarto de la tarde Manolo da, en dos tiempos, cinco verónicas enormes, y a poco se echan dos aficionados al anillo, dificultando la lidia. Antes de empezar el portuense el trasteo, un grupo de espectadores de sol, hacen sonar palmas de tango. El Niño del Matadero, con la muleta en la zurda, valentísimo, imponente de valiente, da un pase de pecho y un natural, buenos. Como se impreca al diestro injustamente, éste se enfada y, metido entre los pitones, da una serie de pases superiores, siendo poco menos que cogido por la res, pues está encima de ella casi. Rebutina, oportunismo, no pierde de vista al compañero y está presto a intervenir. Sigue muy valiente Manolo, y entrando con deseos, da una estocada atravesada. Muchos espectadores, huyendo de la bronca en el tendido y temiendo más a los palos que al toro, se arrojan al redonde. Y en medio de general desbarajuste, el Niño termina con el novillo prontamente, siendo cogido a hombros, llevado así hasta la fonda y aplaudido por las calles.

NOTA FINAL

Aficionados: Los que no pueden vencer su pasión partidista, conténganse, pues ayer, con vuestra actitud, impedirían que Rebutina saliese en hombro también, que el muchacho lo mereció, porque toda la tarde estuvo voluntarioso y decidido.

Y se puede ser todo lo rebujinista que se quiera, pero no hay que perjudicar a Rebutina!

VERDADES.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES SACRAMENTO NUMERO 3. — CADIZ.

ron cuanto podían hacer con los bichos que les correspondieron, y en cambio, lo que recibieron es uno de los disgustos más grandes desde que con orgullo vistieron el traje de luces.

¡Los aficionados! Juro por la memoria de todos mis difuntos que "pa mí" todos los que aspiran a ser toreros quisiera llegaran a darle que hacer al fenómeno de tanda Domingo Ortega; pero prometo firme y solemnemente, por la salud de mis vivos, que protestaremos y exigiremos para los que se arrojen al ruedo el máximo de castigo; como también tendremos para los que, cumpliendo su deber nuestro más efusivo aplauso. Por eso a Pacorro y a Trassela, desde estas líneas, le dedicamos unas palmadas, ya que ellos, con su intervención pronta, evitaron una desgracia. El primer "capitalista" sufrió un serio revólcon, resultando ileso milagrosamente.

La actual huelga de los obreros de la S. E. de C. N. de San Fernando, que afecta a numerosas familias de la vecina población, fué motivo que a la novillada, que tanto interés había despertado en la afición, no concurriera todo el público que se esperaba, por lo que la entrada no pasó de mediana, siendo numerosos portuenses y gaditanos.

EL GANADO

Ni malo, ni bueno; simplemente soso: lo peor para los toreros. Ni bicho para grandes faenas, ni para justificar el no hacer nada. Ni embistieron claro, ni fueron bravos. Peligrosos llegaron al último tercio primero y cuarto; y segundo y tercero no tomaron la pafoña sino a fuerza de darle con ella en los hocicos. Tuvieron poder hasta donde puede considerarse poder en bichos que tropezaron con piqueros "desprevenidos". Buenos pitones y terciados de tamaño. El cuarto, berrendo en negro, muy bonito. No ha adelantado nada, hasta ahora, el ganadero Pérez de la Concha, con sus toros, que, sin excepción, fueron broncos.

REBUJINA

Imposible torear a su primero, pero estuvo con él valiente. Derrotaba el bicho por el lado derecho, tirando gañones que Rebutina, impasible, aguantó con gaeza y coraje. En quites, por lo antes señalado, no hubo nada. Con la muleta, por la cara, no por falta de corazón para sacarle la muleta por la cola, sino porque el toro no pasaba, hizo una faena valiente y de dominio, y apenas igualada la res, enra derecho, el animal hace un extraño y la estocada cae calda. Hay ovación cerrada y vuelta, todo merecido. José demostró una excesiva voluntad y deseos de agradar. En el segundo, feo, "tocado" de pitones, da tres lances buenos y recorta ceñido. En un quite da un farol valentísimo, pega al toro en el terzito y se "disloca" una muñeca. La faena es valiente y de dominio, exenta de lucimiento porque no hay posible lucimiento con reses que no embisten. Entra con coraje, se atraca de toro, éste se queda en la suerte, el diestro sale por la cara, pero el bicho cae herido de media estocada contraria. Ovación y vuelta y algunos piden la oreja. ¡Muy bien! José ha gustado en su actuación de ayer. Diremos que durante el tercio de varas el desbarajuste fué general, y diremos también que Finito y Rosalito de Granada, se "portaron" ayer como dos formidables rehileteros, pues en ambos bichos colocaron pares superiores.

Este muchacho, ayer estuvo, en todo momento, valiente, pero valiente verdad. Con valentía serena y consciente. Cerrado en tablas, pisándole al toro el terreno, dió a su primero cuatro verónicas templaditas, magníficas, media superior. Los espectadores, puestos de pie, aplaudieron al inmenso torero. Hubo dos gacneras, después, maravillosas, no completándose el intento del muchacho de rematar como el sabe, porque el de Pérez de la Concha empezó a quedarse en los vuelos del percal. Después del saludo presidencial, brina a un grupo de amigos, entre los que vemos a los señores Ariza, García y Serrano, empezando el trasteo con unos ayudados suavísimos, dominadores, plenos de arte, uno de pecho expuestísimo, pues el animal cornea por ambos lados, descompuesto, y cuando junta las manos el novillo, Manolo entra derecho y con agallas, ejecuta la suerte bien (¡bien, he dicho!), hace un extraño el bicho y el acero cae delantero y atravesado, descabellando al segundo intento.

Gran ovación, vuelta al ruedo y saludo en los medios. En el cuarto de la tarde Manolo da, en dos tiempos, cinco verónicas enormes, y a poco se echan dos aficionados al anillo, dificultando la lidia. Antes de empezar el portuense el trasteo, un grupo de espectadores de sol, hacen sonar palmas de tango. El Niño del Matadero, con la muleta en la zurda, valentísimo, imponente de valiente, da un pase de pecho y un natural, buenos. Como se impreca al diestro injustamente, éste se enfada y, metido entre los pitones, da una serie de pases superiores, siendo poco menos que cogido por la res, pues está encima de ella casi. Rebutina, oportunismo, no pierde de vista al compañero y está presto a intervenir. Sigue muy valiente Manolo, y entrando con deseos, da una estocada atravesada. Muchos espectadores, huyendo de la bronca en el tendido y temiendo más a los palos que al toro, se arrojan al redonde. Y en medio de general desbarajuste, el Niño termina con el novillo prontamente, siendo cogido a hombros, llevado así hasta la fonda y aplaudido por las calles.

NOTA FINAL

Aficionados: Los que no pueden vencer su pasión partidista, conténganse, pues ayer, con vuestra actitud, impedirían que Rebutina saliese en hombro también, que el muchacho lo mereció, porque toda la tarde estuvo voluntarioso y decidido.

Y se puede ser todo lo rebujinista que se quiera, pero no hay que perjudicar a Rebutina!

VERDADES.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES SACRAMENTO NUMERO 3. — CADIZ.

Mañana se celebrará en el Casino de Clases un acto interesante

La solemnidad que mañana celebrará el Ejército tiene natural concurrencia de afección en el Casino de Clases de segunda categoría del Ejército y la Armada.

Elementos prestigiosos de nuestro Ejército y Marina, que siempre contribuyen al mayor esplendor de los grandes intereses de la Patria.

A tal efecto, la Junta Directiva de dicho Casino celebrará la Fiesta de la Bandera con un lunch que tendrá lugar en las últimas horas de la tarde y primeras de la noche, que resultará una hermosa reunión de confraternidad compañeril.

A las nueve y treinta habrá un baile, que tendrá caracteres de gala, al cual concurrirán las familias de los socios.

De San Fernando asistirán también elementos de categoría análogos a los del Casino de Cádiz, habiendo un servicio especial de tranvías para el regreso a la población cercana.

Indudable es el éxito de tan amena fiesta, que se verá concurrirísimamente.

El servicio del lunch y del baile está a cargo de don Miguel Rodríguez Navarrete, quien cual otras veces demostrará su competencia.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Table co certista de guitarra

Se encuentra en Cádiz, y hemos tenido el gusto de saludarlo aquí, al afamado guitarrista Federico Salcedo, que, procedente de Sevilla, donde ha actuado con mucho éxito, viene a saludar a los numerosos amigos con que cuenta en nuestra ciudad. Se habla entre estos amigos y admiradores, de organizar un acto en el que sea dable oír al eminente artista, que, durante 20 años, ha paseado la sonata andaluza por tierras de América y que ahora se dispone a realizar una pequeña tournée por España, de paso para París, donde piensa residir por algún tiempo.

Celebraremos que la idea llegue a cristalizar, y por nuestra parte le prestaremos todo el calor y entusiasmo que merece.

Nuestro saludo de bienvenida al notable artista, a quien deseamos muchos éxitos y a quien deseáramos de veras poder escuchar aquí.

Cerveza DAMM MARCA ESTRELLA DORADA

Agente en Cádiz:

JOSE HIJANO

Oficinas y Depósito:

Feduchy, número 3

Teléfono 2.790

DIPUTACION PROVINCIAL

ANUNCIO

En el "Boletín Oficial" de la Provincia núm. 231, correspondiente al día de hoy, aparece inserto anuncio, poniendo de manifiesto por el término de ocho días, en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial, el pliego de condiciones que ha de regir en la subasta para el suministro de viveres a los Establecimientos de la Beneficencia Provincial de esta capital.—Cádiz 6 de octubre de 1931. El Presidente, Pedro Icardi.

"EUREKA" S. A. es la Patria

DISPOSICIONES DE LA "GACETA" DE LA ZONA FRANCA DE CADIZ. UNA CATEDRA PARA DON ENRIQUE ALCINA

Madrid.—La "Gaceta de Madrid", de hoy, entre otras, publica las siguientes disposiciones:

Una orden ampliando la comisión creada por decreto de 11 del pasado mes de agosto, con un representante de Iconsorcio de la Zona Franca de Cádiz.

Otra orden nombrando al doctor don Enrique Alcina de Quesada, catedrático de Patología Quirúrgica, con su clínica de la Facultad de Medicina de Cádiz.

—Aceptando la dimisión presentada por don Juan Medinaveitia, del cargo de vocal del Tribunal de Oposiciones para proveer la cátedra vacante de patología Clínica de la Facultad de Medicina de Cádiz.

EL "DIARIO OFICIAL"

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publicada una orden llamando a filas a 55.500 reclutas del servicio ordinario, pertenecientes al primer llamamiento del cupo de filas del reemplazo del año 1931.

De estos reclutas, 11.750 son destinados al Norte de Africa y Zahara y 41.750 para España e islas adyacentes.

También publica el periódico oficial una circular muy extensa, distribuyendo el citado contingente y destinando a Cuerpos.

—Se fijan los días 27 y 28, para la concentración en las Cajas de Reclutas de los mozos destinados a la Península, y del 27 al 11 de noviembre para el protectorado de España en Africa y Zahara.

LOS MINISTROS LLEGAN A LA PRESIDENCIA PARA CELEBRAR CONSEJO.—EL SEÑOR LERROUX CONFERENCIA CON ALCALA ZAMORA

Madrid.—A las diez y media llegaron los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué el presidente del Consejo de ministros, que pasó seguidamente a su despacho.

Poco después llegó el ministro de Estado don Alejandro Lerroux, que penetró en el despacho presidencial, conferenciando con Alcalá Zamora hasta las once.

El ministro dió detallada cuenta al presidente de su viaje a Ginebra, y el presidente, por su parte, dió cuenta al ministro de Estado de las negociaciones llevadas a cabo con el nuncio de Su Santidad.

Sábese también que en esta reunión el ministro de Estado, expuso al presidente cuál era su criterio sobre la cuestión religiosa, que comenzará a discutirse en el Parlamento en esta semana.

El ministro también expone su opinión a los demás compañeros de Gobierno en el Consejo de ministros.

Los demás ministros no hicieron a los periodistas manifestaciones que revelaran interés alguno.

El ministro de la Gobernación habló con los periodistas, diciéndoles que carecía de noticias de interés que comunicarles, pero que la tranquilidad era absoluta en todas partes.

Marcelino Domingo habló con los periodistas de su reciente viaje a París, diciéndoles que había sido rápido en extremo y motivado por asuntos de familia.

No se trató para nada de asuntos políticos en el ese viaje.

El ministro de Marina, dirigiéndose a los periodistas, les dijo:

—Ya saben ustedes que yo a los Consejos no puedo traer ya más que papeles.

Don Fernando de los Ríos también conversó con los periodistas, manifestándoles que traía las bases para la resolución del problema de la propiedad comunal y que las sometería al Consejo de ministros de hoy.

Los ministros quedaron reunidos en Consejo poco después de las once de la mañana.

En Consejo de hoy había despertado una extraordinaria expectación, pues se decía que en el mismo el ministro de la Gobernación expondría declaraciones relacionadas con las que hizo ayer, para que sirvieran de explicación, y que el ministro de Hacienda reiteraría la dimisión que tiene presentada.

TERMINA EL CONSEJO DE MINISTROS.—CONVERSACION CON EL SEÑOR LERROUX

Madrid.—A las una y media de la tarde terminó el Consejo de ministros en la Presidencia.

Los primeros en salir fueron los ministros de Estado y de Comunicaciones.

Los periodistas dieron la bienvenida a don Alejandro felicitándole por el éxito obtenido en Ginebra en la reunión de la Sociedad de las Naciones.

Lerroux dió a los periodistas que había estado dando cuenta al Consejo de la actuación de los delegados españoles en la reunión de la Sociedad de

las Naciones, que realmente había sido brillantísima.

—¿Y de asuntos políticos no le ha dado a usted cuenta los demás ministros?—preguntaron los periodistas.

—No; porque de los asuntos políticos ya me había tenido al corriente de todos ellos mi buen amigo el ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios.

—¿Se presenta una buena semana?—preguntó ún periodista.

—Todas las semanas son buenas. Pero como ya ven ustedes, todo se va desarrollando con normalidad—agregó el ministro de Estado.

El señor Lerroux dió que abandonaba el Consejo de ministros antes de que se terminara, porque tenían que asistir a una reunión de la minoría radical y después a un banquete.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones de ninguna clase, a excepción de don Fernando de los Ríos, el que aseguró a los periodistas que en el Consejo que se acababa de celebrar no se había tratado para nada de la cuestión religiosa.

A las dos y media salió de la Presidencia el presidente del Consejo de ministros, el que manifestó a los informadores que mañana acudiría más temprano a su despacho, por tener que asistir a los actos organizados con motivo de la celebración de la Fiesta del Ejército.

Dió que el Consejo de ministros de hoy había sido de carácter diplomático y social.

Lerroux había dado detallada cuenta al Consejo de ministros de toda su actuación desde su llegada a Ginebra, y el ministro del Trabajo había leído varios proyectos de leyes muy importantes y muy extensos.

También se había aprobado un de-

LOS BOMBONES Y CHOCOLATE "EUREKA" S. P.

son los únicos que se fabrican en Cádiz

VIA BREVA

La Confederación Nacional del Trabajo, sección española de A. I. T., de San Fernando (Cádiz), nos remite para su publicación la siguiente carta:

"San Fernando 4 de octubre de 1931

Señor director del NOTICIERO DE CADIZ.

Muy señor nuestro: Le rogamos de enviarnos para v.ias "W. I. faen Eed, etao bida en su periódico a estas notas que le enviamos, para poner de momento nuestra cuestión en el terreno de la verdad y evitar torcidas interpretaciones que han desorientado a la opinión pública, y muy en particular a San Fernando.

De usted muy agradecido, por el Sindicato Unico de Trabajadores de San Fernando, el Comité de huelga.

En la edición de la tarde del sábado próximo pasado, publicó este mismo periódico noticias falsamente atribuidas a este Comité de huelga, y que puestas en boca de la primera autoridad de la provincia, no tenemos más remedio que salir al paso y declarar: Primero: que este Comité no estuvo nunca ante ese señor en el terreno oficial, sino simplemente en el particular e informativo, para lo cual fuimos llamados, y segundo: que si esas aspiraciones reflejadas por este Comité fueran ciertas, no hubiera sido necesario la presentación de bases que hicimos a la Sociedad Española de Construcción Naval, fiel reflejo del sentir unánime de este Sindicato, y son:

1.º Admisión de todo el personal sin represalias de ninguna clase.

2.º No exigir a los obreros rendimiento máximo.

3.º Abono de los salarios perdidos.

En relación con la segunda base, que es el punto inicial del conflicto planteado decimos rotunda y categóricamente que anterior a las bases concertadas entre este Sindicato y la S. E. de C. N., nunca se le exigió a los operarios el rendimiento máximo; pero, (siempre hay un pero) desde la aprobación hasta la fecha ¡¡¡ se ha exigido!!! ¿Es que ahora el operario no es el mismo de antes? ¿Es que acaso la dirección de la S. E. de C. N. no afirmó ante las autoridades, que el rendimiento dado por sus operarios este año, sobrepasaba al de los anteriores? pues si es así, ¿por qué arguye ahora por el mínimo cuando por nuestra voluntad le damos el máximo de trabajo normal? ¿No es esto una incongruencia con miras que desconocemos? Pues bien: nosotros que estamos resueltos a que la Justicia y Equidad impere, nosotros que tenemos un concepto noble de nuestra dignidad trabajadora, mil veces más noble por sentirnos dolida en ella misma damos este mentís y lo exponemos a la Opinión Pública para vindicar nuestra conducta en el rendir diario de nuestro mal pagado salario y decirle a esta misma Opinión, que nosotros rendimos con creces la miseria que cobramos, sin necesidad de "Demostradores" que a la postre dan menos rendimiento que los demás.

Por el Sindicato Unico de Trabajadores de San Fernando, el Comité de huelga."

creto concediendo el retiro a petición propia al coronel, de Artillería, que era el que mandaba el primero ligero durante la sublevación del mismo en Ciudad Real, durante la Dictadura militar.

Esta baja en el Ejército era bien sensible, porque se trata de un militar muy prestigioso, y tanto los ministros como yo hemos acordado dirigirle una carta lamentándolo.

La baja, como ya les digo a ustedes, ha sido a petición propia, motivada por circunstancias que ha expuesto y que cree que le dan derecho para ello, pero de todos modos, el Gobierno no tiene más remedio que lamentar su actitud.

LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—El ministro de Marina a la salida del Consejo facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el mismo, que dice así:

Presidencia.—A propuesta del Tribunal de Cuentas se acordó agregarle al mismo la palabra "de la República".

De Estado.—El ministro dió cuenta de todo lo tratado en Ginebra, con todo género de detalles, dedicando a este asunto el Consejo toda la extensión que se merece.

De Instrucción Pública.—Nombrando vocales del Patronato Nacional de las Artes Decorativas, a don Andrés Ovejero y a don José Ruiz Quintanilla.

Jubilaciones en el Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios.

Trabajo.—Ley sobre organización del Ministerio.

En el presupuesto próximo se desglosarán de este Ministerio los servicios del Instituto Geográfico y Estadístico, Seguro y Emigración que pasarán a depender de la Presidencia del Consejo.

De Economía.—Ley sobre la constitución de los jurados mixtos de Trabajo.

Otro proyecto relativo a los contratos de trabajo conforme a las bases dictadas.

Otro relativo a la Comisión central cartográfica.

COSAS QUE PASAN

AL APEARSE DEL TRANVIA

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de una herida contusa, de forma estrellada, en la región frontal (pronóstico reservado), el individuo Román Torre de los Reyes, de 38 años, domiciliado en San Bartolomé, 13 (Extramuros).

Dicha lesión se la causó al apearse, en la Avenida Vasco Núñez de Balboa, del tranvía motor número 7, cuando éste circulaba por el citado lugar.

POR UNA BALA

El joven de 12 años de edad, llamado Tomás Rodríguez Romero, que tiene su domicilio en Teniente Andújar, 28 y 30, fué asistido en el Hospital de la Misericordia, en la mañana de ayer, de una herida de forma circular, de dos centímetros, por arma de fuego, en el tercio superior del brazo izquierdo.

Manifestó el herido, que la lesión sufrida le había sido causada, en Puerta de Tierra, por una bala.

ENTRE ELLOS

Los guardias municipales números 22 y 80, Manuel Alcalá y José Luengo, presentaron en la Comisaría de vigilancia a Isabel Martínez Richarte, Magdalena López Miranda, Antonia Quintana López, Josefa Quintana López, Ines Richarte Guerrero; todas detenidas en su domicilio, Plaza de Pinto, 13, por maltratarse mutuamente de palabras y obras, dando lugar a un fuerte escándalo, desobediencia a la casa de la finca y a los guardias que procedieron a su detención.

OTRO HERIDO POR ARMA DE FUEGO

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de herida por arma de fuego, con orificio de entrada y sin salida, en la pierna derecha (pronóstico reservado), el individuo Juan Fernández, que habita en Santo Domingo, 25.

Después de asistido fué trasladado, por prescripción facultativa, a su expresado domicilio.

La herida se la produjeron de un balazo, en la calle donde habita, en la tarde de ayer, a las trece y treinta.

RIÑA Y ESCANDALO

A la Comisaría de vigilancia, por los guardias municipales números 31 y 83, fueron conducidos Vicente Gómez Romero, de 22 años de edad, que habita en Vea Murguía, 24; Adolfo Pino Aillio y María Herrera Fernández, detenidos momentos antes en la Plaza de Mina por promover escándalo; riñendo los dos primeros, al maltratar el Vicente a la María, cuando iba con el Adolfo.

HERIDO HOSPITALIZADO

Pablo Bullullo Caro, de 26 años, que vive en Angel número 11, fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de herida por arma de fuego en la región temporo-parietal izquierda, pronóstico reservado, que le fué producida en Puerta de Tierra, a las 17 y 45 de la tarde de ayer.

Quedó hospitalizado, por prescripción facultativa, en la Sala de las Columnas del citado establecimiento benéfico.

DETENCION DEL COMITÉ REVOLUCIONARIO DE LA HUELGA DE AYER

Como ya se ha dicho, el Gobernador civil había dado órdenes oportunas para que fuera detenido el Comité revolucionario causante de los sucesos registrados en el día de ayer en nuestra ciudad, con motivo de la huelga y durante el desarrollo de la misma.

Encomendado el servicio al activo inspector don José Andrades Orellana, púsose éste a practicar las correspondientes pesquisas, en unión del agente don Joaquín Molina, dando por resultado la detención de cuantos forman el citado Comité.

Efectuóse en un reservado de un establecimiento de vinos situado en la calle Concepción, esquina a Solano, donde como se sabe está instalada una casa de mal vivir en uno de los pisos de la mencionada finca.

Cuando sorprendieron a los individuos del tan repetido Comité, los señores Andrades y Molina, auxiliados por los guardias de Seguridad números 34 y 45, Francisco Pedregal y Gerardo Martínez, respectivamente, se encontraban aquellos trazando planes para continuar "su labor" durante algunos días, así como extenderla a algunos pueblos de la provincia.

El inspector señor Andrades incautóse de diversos documentos del Comité, cartas, papeles y otros varios objetos, procediendo acto seguido a conducir a la Comisaría de Vigilancia a los detenidos.

Son éstos, Vicente Ballester Tino, José Lucero Ruiz, José Alvarado y Antonio Arche Alba, todos los cuales quedaron a disposición de la autoridad competente, después de extender la correspondiente partida.

Ha sido un verdadero acierto y un buen servicio del inspector señor Andrades y agente señor Molina, y de los guardias que han cooperado tan eficazmente a la detención de dichos sujetos.

Mientras se formalizaba la partida de este servicio, llegó a la Comisaría un taxi del servicio público, en el que dos guardias municipales conducían a José Bravo Pérez, otro de los miembros del Comité, que había sido detenido por los agentes de Vigilancia señores Cortés y Gallego, quienes fueron felicitados, así como los señores Andrades y Molina, por todas las detenciones efectuadas.

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON. -- CADIZ.

De Gobernación.—Decreto creando en San Sebastián el Comité ejecutivo de la Liga contra el cáncer.

Nombrando juez protector de la fundación Figueras en Madrid, al ministro de Justicia.

Aceptando la dimisión presentada por el gobernador civil de Guadalajara y nombrando par sustituirle al gobernador civil de Zamora.

Nombrando gobernador civil de Zamora a don Mariano Quintanilla Romero.

El gobernador de Zamora era el señor Lafora.

De Hacienda.—El ministro del ramo leyó un estudio de la Dirección General de Propiedades relativo a una proposición del Ayuntamiento de Madrid, sobre imposición de un gravamen sobre los terrenos del término municipal.

Se transmiten por la Dirección algunas observaciones para que sean recogidas por el Ayuntamiento madrileño, pudiendo hacer así más fácil la discusión en el Parlamento de este asunto.

Abriendo un concurso para la formación de un Catastro nacional por el procedimiento fotogramétrico.

Autorizando a la Dirección General de Aduanas para abrir un concurso con destino a la publicación de los folletos y libros estadísticos de la misma.

Habilitando un crédito para los aumentos de sueldos a los Maestros.

Participación de España en las reuniones de la Sociedad de las Naciones en Ginebra.

Dotación de las salas del Tribunal Supremo de Justicia.

Creación de siete mil plazas de Maestros nacionales.

Dictamen del Consejo de Estado sobre la habilitación de un crédito extraordinario de diez millones de pesetas para atender al paro obrero en diversas provincias y a otras calamidades públicas.

Autorizando para dictar una ley fraccionando el pago de las cuotas que tienen que satisfacer los industriales y comerciantes de Cartagena por el anticipo que se hizo con motivo de la calamidades sufridas en el año 1919.

Nombramientos de varios arquitectos del Catastro.

Firma de una combinación de magistrados a base de la jubilación de un magistrado del Supremo y del fallecimiento de un presidente de sala de la Audiencia de Madrid.

Para el primer cargo se propone a don Juan Gualberto Bermúdez, nombrado por propuesta del Supremo.

Para el segundo, al actual presidente de la Audiencia Territorial de Cáceres.

Dictando las bases para dar solución a los problemas sociales del pueblo de Alburquerque, planteados por los baldíos y por las disposiciones contradictorias que la Dictadura dió sobre ellos.

Consumir Bombones y Chocolates "EUREKA" S. A. es favorecer la Industria Gaditana

NOTICIAS DE BARCELONA.—RUMORES SOBRE UNA SUBLEVACION DE SARGENTOS

Barcelona.—Durante todo el día de hoy, circularon por la población alarmantes rumores sobre una sublevación de los sargentos de la guarnición. Estos rumores fueron desmentidos en todos los centros oficiales, suponiéndose que tenían por base el suicidio de un sargento ocurrido en el día de ayer.

Los periodistas han podido informarse que los sargentos únicamente habían elevado una queja al ministro de la Guerra, señor Azañas, relativas a que en unas reformas militares se les privaba a ellos del ascenso.

Esta mañana, cuando los carreros fueron a las cuadradas para trabajar, se encontraron con que éstas se encontraban cerradas y custodiadas por la fuerza pública.

Parece ser que esta medida está relacionada con la huelga del puerto, que continúa en el mismo estado.

Hoy no se ha trabajado en la descarga de la madera.

El vapor "Moragas" ha zarpado para Valencia con objeto de descargar allí su cargamento.

La descarga de mineral se ha efectuado, pero con personal muy reducido, a consecuencia de la huelga, porque han acudido cuatro buques menos de los que se esperaban.

SE DISUELVE LA CAMARA INGLESA

Londres.—Mac Donald se entrevistó con el rey a las nueve y quince, poniéndole a la firma e decreto de disolución de la Cámara, que fué aceptado por el Monarca.

El jueves será disuelto el Parlamento.

Antes se cebrarán dos Consejos de ministros, presididos por el rey.

OFICINAS PUBLICAS

Gobierno Civil (Casa Aduana): de 9 a 14.

Inspección Provincial de Sanidad (Casa Aduana): de 9 a 14.

Delegación de Hacienda (Casa Aduana): de 9 a 14.

Aduana (Casa Aduana): de 9 a 14.

Aduana (Muelle): de 9 a 12 y de 14'30 a 17'30.

Comisaría Puerto (Recaudación): de 9 a 11 y de 13 a 17.

Catastro Urbano (Fernando G. de Arboleya, 1): de 9 a 14.

Catastro Rústico (Fernando G. de Arboleya, 27): de 9 a 14.

Recaudación de Contribuciones (Alameda, 12): de 10 a 14 y de 16 a 20.

Comandancia de Carabineros (San Rafael, 2): de 9 a 14.

Diputación Provincial (Casa Aduana): de 9 a 14.

Ayuntamiento (Plaza de la República): de 9 a 14.

Jefatura de Obras Públicas (Zaragoza, 7): de 10 a 14.

Jefatura de Montes (San José 8, 3.º): de 9 a 14.

Inspección de automóviles y Jefatura industrial (A. López, 2): de 10 a 12 y de 14'30 a 17.

Inspección de Emigración (Casa Aduana) de 9 a 14.

Facultad de Medicina (P. Falla): de 11 a 12.

Instituto de Segunda Enseñanza (Riego, 23): de 11 a 13.

Escuela de Comercio (R. de la Viesca, 3): de 12'30 a 14'30.

Escuela Náutica (Barrocal, 3): de 16 a 18.

Escuela de Trabajo (Vargas Ponce, 1): de 16 a 19.

Escuela Normal de Maestros (Manuel Rancés, 14): de 11 a 12.

Escuela Normal de Maestras (Columela, 37): de 11 a 13.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza (R. Viesca, 6): de 9 a 14.

Gobierno Militar: de 10 a 14.

Comandancia de Marina: Oficinas, de 9 a 14; despacho de buques de sol a sol.

Audiencia: de 10 a 14.

Juzgados Municipales (San Francisco, 9): de 11 a 14 y de 16 a 18.

Catedral: de 9 a 11.

Obispatado: de 11 a 13.

Provisorato (San Francisco, 11): de 10 a 13.

Estadística (D. Tetuán, 25): de 9 a 14.

CORREOS

Horas de servicio de imposiciones, de 9 a 11.

Reintegros, de 11 a 12, los días laborables.

Días festivos, imposiciones: de 9 a 10.

Reintegros de 10 a 11.

Giro Postal, imposiciones: de 9 a 12.

Pagos: de 10 a 14.

Días festivos de 9 a 11.

Los domingos no hay servicio.

Los servicios del Retiro Obrero, se realizarán:

Recogida de impresos: de 8 a 19.

Horas de lista: de 9 a 17.

Horas de Certificados: de 9 a 11 y de 14 a 15.

Banco Hipotecario de España

AVISO A LOS PRESTATARIOS

Deseando evitar a nuestros clientes los gastos y molestias que en otros vencimientos se les ha ocasionado por la necesidad de requerirles individualmente, este Banco hace presente a los prestatarios que aún estén en descubierto por semestres anteriores, la conveniencia de hacerlos efectivos antes del día 15 de Octubre si quieren evitar las en otro caso ineludibles consecuencias del requerimiento directo.

VI A BREVA

AL APEARSE DEL TRANVIA

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de una herida contusa, de forma estrellada, en la región frontal (pronóstico reservado

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Jueves 1 y 29 de Octubre de 1931: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 5 y 19 de Octubre de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 8 de Octubre de 1931: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 12 y 26 de Octubre de 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 15 de Octubre de 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 22 de Octubre de 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz el día de Barcelona.
El 5 y 19 de Octubre 1931: Motor-nave CIUDAD DE CADIZ.
Lunes 12 y 26 de Octubre de 1931: Motor-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia Barcelona.—El vapor

RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz el Martes 6 de Octubre de 1931
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo y Tánger.—Admiten pasaje para los puertos de escala.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 10 de Octubre de 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Saldrá de Cádiz el 24 de Octubre de 1931, el vapor ESCOLANO, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Servicio quincenal con escalas para Alicante, Valencia y Barcelona.
Saldrá de Cádiz: El vapor POETA AROLAS, el 30 de Octubre de 1931.
Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, el 17 de Octubre 1931.
Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 31 de Octubre de 1931.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
Isaac Peral número 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 2214

GRAN DEPOSITO DE AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos
Precios ventajosos

Bazar LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes
Aparatos eléctricos.—BAÑERAS.—Batería de cocina.—FLORES
Tuberías.—Vajillas.—CEMENTOS.—Perfumería

Cervantes, 18 duplicado, esquina a San José.—Teléfono 1818.—CADIZ

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Establecimientos CERON

Columela, 23.—Moreno de Mora, núm. 4.—Duquez de Tetuán, 15, derecha.—Cádiz

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases,
Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOYOSA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

en CADIZ: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.—Avenida E. Cabello (muelle)

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana: de 9 a 1. Por la tarde: de 3 a 6. Días festivos: de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.) Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad. (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Iglesia de San Felipe Neri

En su recinto se celebró la Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía Española. Cuadro de la Concepción, de Murillo. Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Convento de Capuchinos

(Campo del Sur)
Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico

(Isaac Peral)
Restos y sarcófagos antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes

(Plaza de Mina)
Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.
Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)
Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía)

(Calle Marqués del Real Tesoro)
Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Hospital de Mujeres

(Calle Obispo Calvo y Valero)
Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Tumbas Prerromanas (Fenicias)

(A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)
Declarado Monumento Nacional. Horas de visita: durante todo el día. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores
Telégrafo.—Edificio de la Casa Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán

(Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

EXCURSIONES-INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos
Coches.—Precios: 1'50 y 3'00 pesetas. Observatorio Astronómico.



SUB AMERICA EXPRESS

BARCELONA - RIO - SANTOS - MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

23 Octubre

GIULIO CESARE

13 Noviembre

"DUILIO"

5 Diciembre

GIULIO CESARE

Espléndidas instalaciones de Cámara. Gran confort en todos los servicios. En tercera clase, personal sanitario español, cocina y servicio con personal español

Agentes Generales en España:

Sociedad "ITALIA-AMERICA"

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1-3

Madrid: Alcalá, 45

Agentes para pasajes de Cámara en:

Cádiz: Isaac Peral, 29

Sevilla: Plaza San Fernando, 5.

LAS 20 CURAS VEGETALES



DEL ABATE HAMON

curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artrismo, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL" que mandan gratis y sin compromiso a quien lo solicite Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6, Barcelona, y Peligros, 9, Madrid.

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez.—Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna

Duración, calidad, facilidades y economía

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgida, Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica 2

FABRICA DE PAN

de

CRISTÓBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad : :
Teléfono

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—Iglesia Mayor, pórtico múzárabe. Castillo, Playa y Bodegas.

Arco de la Frontera.—Típico pueblo andaluz en la carretera de Ronda. Algeciras, Tarifa, Gibraltar y Ronda.

HORARIO DE TRENES

Correo.—1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Salida: a las 7. Llegada: a las 22.

Plaza de Mina, 6; Navigazione Generale

TARIFA DE CARRUAJES

12; Compañía Martínez de Pinillos, por hora, respectivamente, para coches de uno y dos caballos.

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera. 10'00 pesetas: por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

Mixto.—1.ª, 2.ª y 3.ª Salida: a las 13'30. Llegada: a las 11'45. y San Fernando.

Expreso.—1.ª y butaca, lleva 3.ª solamente hasta la estación de San Jerónimo (Sevilla). Salida: a las 17'50. Llegada: a las 12'45.

Coches camas a Madrid.—Los martes, viernes y domingos. Subagencia de los coches-camas Hotel de Francia.

José J. de la Cuesta

Rayos X trasladable a domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 1 a 3

La Relojería Serafin

Presenta un gran surtido en relojes pulsera y bolsillo de las más acreditadas marcas, siendo sus precios baratísimos y garantizándose los relojes nuevos y de composturas por un gran relojero procedente de América

PRIM NUMERO 3.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

Ungüento Mágico

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 pesetas.—Por Correos, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1931

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA

MEJICO

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 Octubre de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor URUGUAY, saldrá de Barcelona el 5 Octubre de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de

Barcelona y Tarragona el 4 Octubre de Valencia, el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 7, de Cádiz el 9 y de Vigo el 11, para New-York, Habana y Santiago de Cuba.

Próxima salida de Cádiz 12 de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona el 25 de Octubre de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curagao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida de Cádiz el 29 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se matienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

MORENO DE MORA, NUM. 4

Certificaciones del Registro de Penales, obtenidas en 24 horas.—Certificaciones del Registro, últimas voluntades, obtenidas en 24 horas.—Certificaciones de nacimiento o defunción, (sin la busca).—Certificaciones de matrimonio, (sin la busca).—Partida de nacimiento, casamiento o defunción, (sin la busca).—Legalizaciones en el Ministerio de Estado.—Legalizaciones en el Ministerio de Justicia y Cultos.—Licencias de caza.—Cualquier otra clase de documentos en todas las oficinas públicas

Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados de 1.ª Instancia.—Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados Municipales.—Publicación de anuncios en los periódicos oficiales, con envío de un ejemplar justificativo

HONORARIOS MODICOS

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

Anúnciense en este PERIODICO

PAULINO FREIRE

grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Madrid: Plaza de las Cortes, 6 —Barcelona: Vía Layetana, 2

LÍNEA FERNANDO P

Saldrá de Cádiz el día 20 de Octubre para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Sta. Isabel, Bata, Kogo, Río Benito, el vapor

TEIDE

llegando de viaje de regreso el día 3 de Diciembre.

LÍNEA AFRICA-CANARIAS

Saldrá de Cádiz el Jueves día 8 de Octubre para Santa Cruz de la Palma, Tenerife y Las Palmas, el vapor

ISLA DE GRAN CANARIA

regresando el sábado día 17 con escala en Alicante y Valencia para Barcelona. Para informes y pasajes a la Delegación de la Compañía: Isaac Peral 24.